

全面深入学习贯彻党的二十大精神

昌吉州代表团审议自治区人大常委会工作报告和法检两院工作报告

聚焦总目标 奋力开创改革发展稳定新局面

来自自治区十四届人大一次会议的报道

本报讯 记者孙学良报道:1月16日至17日,出席自治区十四届人大一次会议的昌吉州代表团举行全体会议,审议了自治区人大常委会工作报告、自治区高级人民法院工作报告、自治区人民检察院工作报告。

代表们围绕“一委两院”工作报告踊跃发言、各抒己见,大家认为,三个报告不仅全面客观总结了过去的成绩,实事求是地指出了问题,还制定了新发展阶段的任务目标,具有政治高度、法治力度、实践深度、民生温度,对推动全区经济社会高质量发展有着重要的指导和促进作用。代表们完全赞同自治区人大常委会工作报告和两院工作报告。

代表们认为,自治区人大常委会工作报告主题鲜明、内涵丰富、鼓舞人

心。过去五年,自治区人大常委会围绕中心、服务大局,依法履职、担当作为,不断适应新形势、把握新机遇、实现新作为,体现了围绕中心、服务大局的工作导向,实现了坚持党的领导、人民当家做主、依法治国的有机统一。在审议法检两院工作报告时,代表们表示,过去五年,法检两院始终坚持主动担当、忠诚履职,坚持司法为民、公正司法,在维护社会稳定、保障人民权益、推进依法治国等方面作出了积极贡献,希望法检两院继续忠实履行审判和检察职能,以更加强有力的法律保障为全区经济社会高质量发展营造平安稳定的社会环境。

代表们表示,2023年,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实第三次中央新疆工作座谈会和习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神,深入学习贯彻习近平法治思想,贯彻落实自治区党委十届七次全体会议精神,坚决捍卫“两个确立”、忠实践行“两个维护”,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住总目标,认真落实自治区党委改革发展稳定各项工作部署。会后,将带头学习宣传会议精神,执行会议决议决定,落实会议部署任务,切实把会议精神转化为全州各族干部群众的思想共识、行动自觉,激励和团结全州各族群众踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创昌吉州社会稳定和长治久安新局面。

代表们围绕营造法治化营商环境、推动公益诉讼高质量发展、深化产教融合发展、推动新疆伊斯兰教中国化、保障粮食安全促进乡村振兴、保障和改善民生等,积极提出意见建议。

我州2人荣获全国科技管理系统先进工作者称号

本报讯 记者高云哲、通讯员郭鹏飞报道:日前,人社部、科技部发布《关于表彰全国科技管理系统先进集体和先进工作者的决定》,授予全国125个单位“全国科技管理系统先进集体”称号、98名同志“全国科技管理系统先进工作者”称号。昌吉州科学技术局党组书记、副局长葛伟娟和昌吉高新技术产业开发区创新创业投资服务中心主任张新荣获“全国科技管理系统先进工作者”荣誉称号。

去年以来,全州科技系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移推进创新驱动、人才强州战略,始终坚持党对科技创新和人才工作的领导,发挥党委领导核心作用,营造良好创新生态环境,为科技创新和人才工作提供坚强政治保证。葛伟娟、张新以锐意改革、勇于担当、求真务实的精神,在落实科技体制改革各项政策措施中作出了突出贡献,取得一系列重要成果。

我州实施重大民生实事项目人大代表票决制

本报讯 记者高云哲报道:为深入贯彻落实以人民为中心的发展思想,践行全过程人民民主,进一步规范各级人大依法行使重大事项决定权和监督权,推动各级人民政府重大民生实事项目决策和实施的民主化科学化法治化,切实保障和改善民生,近期昌吉州出台《关于实施重大民生实事项目人大代表票决制工作的指导意见》(以下简称《意见》)。

重大民生实事项目人大代表票决制(以下简称“代表票决制”)是指在同级党委领导下,各级人民政府在广泛征求人民群众和各方面意见的基础上提出重大民生实事候选项目,经同级人大代表在本级人民代表大

会会议上以投票表决方式决定正式项目,交由同级人民政府组织实施,并接受同级人大及其常委会(主席团)和人大代表、人民群众监督评价的制度。

纳入代表票决制工作的重大民生实事项目,主要是以财政性资金投入为主,由各级人民政府在本行政区域内实施的具有普惠性、公益性等领域的重大民生类公共事业项目。

《意见》指出,要坚持党委领导、各方协同,把党的领导落实到代表票决制工作的全过程各方面,重大事项及时向同级党委请示报告,确保党委相关部署要求得到落实;要坚持全过

程人民民主,将重大民生实事项目的征集和初定、审议和票决、监督和评价全过程公开,发扬民主,尊重民意,扩大公民有序参与,广泛听取社会各界意见建议,最大程度体现人民意愿;要坚持系统谋划、规范实施,健全完善相关制度、程序和办法,依法依规开展工作,切实做到系统谋划、运作规范、程序简明、管用可行;要坚持普惠共享、民生优先,充分体现普惠性、公益性,民生优先、急需优先,让发展成果更多更公平惠及全体人民;要坚持实事求是、量力而行,注重数量服从质量,积极稳妥推进,分步有序实施,做到统筹兼顾、注重实效,努力把民生实事办好。

州总工会开展春节前走访慰问活动

本报讯 记者孙学良、通讯员李燕报道:1月5日至6日,州总工会开展了春节前走访慰问活动。

慰问组对2022年受疫情影响的困难企业和困难职工、州人民医院和州中医医院坚守一线的医务工作人员、对环卫工人、公安辅警和坚守春运一线的交通运输职工等进行走访慰问,为他们送去了牛奶、水果等慰问品和慰问金。

活动期间,州总工会共慰问职工2500人,把工会组织对各族职工的关心关爱落到了实处。

昌吉州新增市场主体超万户

本报讯 记者刘茜报道:昌吉州持续优化营商环境,全面实施涉企经营许可事项清单管理和市场准入负面清单制度,受之引导,市场主体数量和质量实现“双提升”。2022年,昌吉州市场主体总量再创新高,新增市场主体1.7万户,总量达14万户。

昌吉州营商环境如何?一组数据来说明。昌吉州优化完善政务服务和公共资源交易网,政务服务平台、公共资源交易平台、12345政务服务便民热线平台、电子监察平台“一网四平台”,州本级96项、县级112项政务服务事项实现跨省通办,“最多跑一次”事项比例达到98%以上,“不见面”办理率达到88.92%。深化工程建设项目审批改革,审批事项精简到44个,审批时限压缩至30-55天。

同时,扎实开展营商环境监测和专项整治工作,实施小微企业和个体工商户暖心行动。设立165个营商环境监测点,以群众满意度测评倒逼效能提升。出台优化营商环境20条、助企纾困40条措施,全面落实新的组合式税费支持政策,为各类市场主体释放政策红利43.3亿元。

落实安全责任 推动安全发展



1月15日,准东经济技术开发区将二矿运营厂,中煤建安新疆分公司准东项目管理部员工在进行安全检查。

连日来,中煤建安新疆分公司开展“三员集中上岗排隐患”活动,充分发挥党员安监员、群监员、青安岗前线哨兵和排头兵作用,有效增强职工的安全意识,助力安全生产平稳运行。

张一平 摄